
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 697
van ORRY VAN DE WAUWER
datum: 1 april 2019

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Gewestwegen  -  Verkeersborden

Op 25 januari 2018 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 575) om te informeren naar het 
aantal verkeersborden op de Vlaamse gewestwegen, waarbij aan het licht kwam dat het 
aantal verkeersborden in Antwerpen tussen 2014-2018 toegenomen was met 2699 stuks. 
Dit ondanks de intentie in het bestuursakkoord om het aantal verkeersborden net te 
verminderen aangezien overbodige borden een storend element vormen op de openbare 
weg. Veiligheid en een goede modus vivendi primeren. Als ergens een verkeersbord moet 
staan, moet het er ook staan. Een jaar geleden bleek het aantal verkeersborden echter 
niet geïnventariseerd te zijn. Technische softwaremalfuncties met de 
verkeersbordendatabank in het verleden verhinderden een accurate inventarisatie. Met 
onder meer middelen van Radicaal Digitaal werden ze stelselmatig weggewerkt. 

1. Is er reeds een update van wat het totale aantal verkeersborden op de Vlaamse 
gewestwegen is?

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal verkeersborden op gewestwegen 
per provincie en per jaar in deze legislatuur? Indien er verschillen zijn tussen 
provincies of jaren, wat zijn hier dan de redenen voor?

3. Indien er sprake is van een toename of stijging, kan hier dan een verklaring voor 
gegeven worden?

4. Hoe staat de minister tegenover de oproep van VAB om de regel in verband met 
voorrang aan rechts af te schaffen? Kan er een schatting worden gemaakt van 
hoeveel extra verkeersborden nodig zouden zijn indien het principe voorrang aan 
rechts zou wegvallen? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 697 van 1 april 2019
van ORRY VAN DE WAUWER

1. Op de gewestwegen van AWV staan actueel 322.643 opstellingen. Opstellingen slaat 
op plaatsen waar minstens één bord staat. 

2. Per provincie komt dat neer op volgend aantal borden:

● Antwerpen: 68199
● Vlaams-Brabant: 58882
● Limburg: 59192
● Oost-Vlaanderen: 64402
● West-Vlaanderen: 71968

De afgelopen jaren is veel geïnvesteerd in de betere inventarisatie van de 
verkeersborden. Zo werd er werk gemaakt van een verkeersbordendatabank in het 
kader van het Snelheid.Vlaanderen project. Het doel is juist zicht te hebben op de 
actuele situatie. Een evolutie bijhouden van verkeersborden, is hierin niet voorzien. 

3. Net omdat we tot op vandaag geen evolutie bijhouden, is het moeilijk om jouw vraag 
concreet te beantwoorden. Maar in elk geval benadruk ik wel graag dat mijn 
administratie altijd uitgaat van om, bij het nemen van een beslissing of het opmaken 
van nieuwe richtlijnen of kaders, altijd rekening te houden met het principe “Zo weinig 
mogelijk borden”.

4. Ik verwijs naar mijn antwoord in de plenaire vergadering d.d. 27 maart 2019.


